





Del Brasil

Río-Janeiro.—Ha fallecido casi repentinamente el presidente de la República del Brasil D. Alfonso Moreira Perosa.

De la TARDE

Madrid 15, a las 8'30 tarde.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Crédito de tres millones de pesetas destinado a reforzar los cuerpos que guarnecen a Melilla.

De Marina

El Diario oficial del ministerio de Marina publica las siguientes disposiciones: Nombrando segundo jefe de Estado Mayor del apostadero del Ferrol al capitán de fragata D. Joaquín Anglada.

La escuadra

El ministro de Marina ha estado toda la mañana revisando el contrato para la construcción de la escuadra, que mañana quedará firmado.

Otras noticias

El guardacostas «Numancia» está listo para conducir a España a la embajada marroquí.

De Gobernación

El Sr. La Cierva ha suspendido en su cargo al alcalde de Araiz (Cáceres), por haber permitido capeas en dicho pueblo.

Comentarios

Los círculos políticos hallanse pocos animados. El tema de todas las conversaciones ha sido la determinación del duque de Madrid nombrando delegado suyo y jefe del partido carlista al diputado Sr. Feliú.

El Sr. Moret

En vista de los rumores alarmantes que circularon ayer acerca de la salud del señor Moret, se telegrafió a Granada pidiendo informes.

Fallecimiento sensacional

Logroño.—Después de declarar en el proceso instruido por un asesinato Plácido Ortuño, padre de la víctima, murió de un ataque apoplético.

Escuadra francesa

Villagarcía.—Procedente de Cádiz ha fundeado la escuadra francesa, que zarpará pasado mañana con rumbo a Francia.

Concierto

Granada.—El concierto dado anoche por la orquesta sinfónica en los jardines de la Alhambra, que estaban sobriamente iluminados, resultó magnífico.

El Sr. Allendesalazar

San Sebastián.—En el rápido de Madrid llegó el ministro de Estado, recibiendo en la estación las autoridades y otras personas distinguidas.

La cadena perpetua

Pamplona.—En vista del veredicto de culpabilidad dictado por el Jurado, el tribunal de Derecho ha condenado a cadena perpetua a Miguel Arribilaga, que mató a su novia.

De Bilbao

Bilbao.—La Junta provincial del Censo ha proclamado concejales a los electos, desestimando las quejas de los candidatos.

De San Sebastián

San Sebastián.—El Sr. Allendesalazar ha elegido como hospedaje el hotel de la Reina Victoria.

Hombre muerto

Badajoz.—En el foso de la muralla ha aparecido muerto un individuo que llegó ayer para asistir como testigo en una causa.

Emigrantes

Cádiz.—Han llegado muchos vecinos de esta provincia y de la de Sevilla para emigrar a América a bordo del vapor «Manuel Calvo».

De la NOCHE

Madrid 15, a las 10'50 noche.

La Junta de Emigración

En el ministerio de la Gobernación se reunió hoy la ponencia de la Junta Central de Emigración, redactando el reglamento definitivo.

El regreso de Maura.—Las dietas a los diputados

El Sr. La Cierva nos ha dicho que el regreso del Sr. Maura de La Granja depende del estado en que se halle la reina doña Victoria.

La Correspondencia de España dice que no se ha abandonado la idea de conceder dietas a los diputados y que al efecto el gobierno presentará en octubre el proyecto de ley correspondiente.

La sublevación en Marruecos

Dicen de Tánger que la noticia de la sublevación de algunas kabilas contra Muley Hafid proclamando sultán a un hermano suyo, se supo en aquella ciudad por un telegrama de Casablanca.

Entrevista de soberanos.—Huelga El cólera

Telegrafían de San Petersburgo que el czar celebrará en breve una entrevista con el rey de Italia en el puerto de Rapallo.

Próximo alumbramiento

A las siete de esta tarde se recibió en Palacio la noticia de que la reina doña Victoria había sentido síntomas precursores de alumbramiento.

La reina doña María Cristina y las infantas doña Isabel y doña Eulalia supieron la noticia en casa de los duques de Montellano, donde se celebraba esta tarde una gran fiesta aristocrática.

Se sabe que la reina pasó a pie esta mañana por los jardines de La Granja, y esta tarde en automóvil por la carretera de Segovia.

Cuando regresó a Palacio, a las seis y cuarto, experimentó los primeros síntomas, aumentando después los dolores.

—Han marchado a La Granja en automóvil el infante é infanta, algunos ministros, el alto personal palatino y los personajes que tienen derecho a asistir al acto de presentación del nuevo hijo de los reyes.

Agresión, incendio y suicidio

Comunican de Santander que en Muger un individuo llamado José Ciprián, que se hallaba acostado en una cama, tuvo una cuestión con su esposa.

Intervino a favor de ésta una tía suya, anciana de 60 años.

Exasperado Ciprián, comenzó a golpear furiosamente a las dos mujeres, hiriendo con un cuchillo a su esposa.

Al principio las mujeres se defendieron de la agresión, pero viendo que llevaban la peor parte, huyeron, refugiándose en casa de unos vecinos.

José, entre tanto, le prendió fuego a la casa. Acudieron gran número de vecinos, logrando extinguir el incendio, los cuales hallaron luego a Ciprián tendido en el suelo de su cuarto con una herida de arma blanca en la tetilla izquierda y en estado agónico.

La mujer se halla en grave estado, pues sufre varias heridas en el pecho y espalda. La tía sólo resultó con algunas heridas leves.

Maniobras militares

Hoy salieron de maniobras las tropas de Administración militar de la comandancia de Madrid, dirigiéndose al Escorial.

Los carlistas

La prensa confirma el disgusto existente entre ciertos elementos del carlismo, por la sustitución del Sr. Barrio y Mier.

el Sr. Barrio y Mier, que no ha encontrado tampoco ningún compañero en el claustro que se prestara a sustituirle en la cátedra, y el olvido que se han tenido de los méritos y servicios prestados por el ilustre enfermo al partido.

Heraldo de Madrid dice que ha oído que la designación no es obra de D. Carlos, que desde hace tiempo está apoplético, y esta enfermedad le impide hasta hablar, sino a la voluntad de doña Berta, cuyo ánimo se han sabido ganar los Sres. Polo y Yrrolán, Olazábal y Feliú.

Mencheta.

Barcelona 15, a las 11'45 noche

Movimiento de buques

Durante el día de hoy vaporearon en este puerto los siguientes vapores: «Velarde», «Rita», «Colón», «San Bartolomé», «Concepción», «Miramar», «Cabo San Antonio» y «Elville».

Zarparon los siguientes: «Marie», «Elisabeth», «Arna», «Papeche», «Valentín», «Sanz», «Mongibello», «Cartagena», «Maffas», «Kyralis», «Radamés» y «Colomba».

La vista del proceso de Hostafranchs

A las diez de la mañana continuó en la Audiencia la vista del proceso de Hostafranchs, asistiendo numeroso público, como el día anterior.

Abierta la sesión comienza a declarar la procesada Petronila Peña, que manifiesta que en la noche de autos se encontró en el lugar del suceso por curiosidad, por haber oído grandes gritos desde su casa.

Con las declaraciones de Petronila Peña termina el examen de los procesados, comenzando en seguida la prueba pericial.

El letrado defensor Sr. Ullé, pregunta a los testigos si el Sr. Cambó tenía síntomas de tuberculosis.

El Sr. Fargas.—Ninguno.

El Sr. Frías.—Hay preguntas que por humanidad no deben hacerse.

Después declaran los Dres. Sres. Raventós, Esquerdo, Palau, Fuster y otros que visitaron al herido, conviniendo en el estado gravísimo del Sr. Cambó.

A continuación prestan declaración los peritos armeros, manifestando que entre las armas ocupadas había algunas que debieron haber sido disparadas hacia poco tiempo.

A la una se suspende la vista para reanudarla a las cuatro de la tarde.

Continúa la sesión

A la hora anunciada se reanuda la sesión con la declaración del Sr. Roca y Roca.

El Sr. Frías.—Hay preguntas que por humanidad no deben hacerse.

Después declara el cochero que guiaba el carruaje la noche de autos, sin que aportaran sus manifestaciones ningún nuevo dato.

A continuación presta declaración el señor Cambó. La presencia del diputado produce gran expectación.

A preguntas del fiscal dice que la llegada del Sr. Salmerón exacerbó el odio antiliberal. Manifiesta que, a pesar de la enemistad personal del Sr. Lerroux, le invitó a ingresar en la Solidaridad.

Fiscal.—¿Puede V. precisar si cuando fué herido estaba frente al Ateneo?

Defensor.—¿Se fijó V. en el autor de los disparos?

Luego de este testigo es llamado a declarar D. Odón de Buen, promoviendo un incidente por negarse a prestar juramento.

El presidente le advierte que la ley le obliga. A pesar de ello el Sr. de Buen no lo presta, y después de dos apertamientos se le impone una multa de 25 pesetas.

Después de esta declaración se suspende la sesión, para continuarla mañana, a las diez.

Sesión en la Diputación

En la sesión que ha celebrado la Diputación se ha acordado nombrar una comisión de diputados para que asista a la Asamblea de Diputaciones que ha de celebrarse en Santander el 7 de agosto.

Tratóse también del policía Arrow. El diputado republicano solidario Sr. Pujol dijo que interesa a la honra y dignidad de la Diputación resolver el asunto, pidiendo se le dé pasaporte al detective.

El diputado lerrouxista Sr. Pich propuso la disolución de dicha Policía, en vista de que fracasó este organismo.

A propuesta de la presidencia se acordó aplazar este debate hasta la sesión próxima.

La Diputación acordó conceder un crédito de 10.000 pesetas para los damnificados por las últimas inundaciones ocurridas en Masnou, Teyá y Premio de Mar.

Policía a Valencia.—Comisión a Madrid

En el tren-correo de esta noche han salido para Valencia los agentes de Policía destinados a prestar servicio en esa, en comisión, y donde permanecerán hasta fin de año.

Maura unas medallas conmemorativas de la última Exposición Internacional de Arte aquí celebrada y gestor del gobierno una subvención para la del próximo año.

Fiesta del Arbol.—El veraneo de Ossorio.—Nozaleda

El domingo se celebrará la Fiesta del Arbol en el Palacio de Bellas Artes.

El gobernador civil trasladará su residencia durante el verano a una quinta situada en la Avenida del Tibidabo.

Botadura suspendida

Por causa del gran oleaje no pudo verificarse hoy la botadura del yate «Inés», propiedad del marqués de Alella.

De la MADRUGADA

Madrid 16, a las 0'45 madrugada.

Protesta publicada.—Entierro de un concejal.—Dificultades

Dicen de Sevilla que se ha publicado una protesta contra la carta publicada por un comerciante de Barcelona que injuriaba a los andaluces.

Robo sacrilégio.—Náufragos

Comunican de Talavera la Real (Huelva) que unos ladrones han penetrado en un convento de monjas, robando un rico manto de la Virgen y los objetos sagrados.

De Marbella.—El Sr. Merry del Val.—Rechazando reclamaciones

Dicen de Málaga que en el pueblo de Marbella se ha restablecido la normalidad, hallándose los revoltosos completamente tranquilos.

El infante de Orleans.—Ministro visitadísimo

Telegrafían de Sanlúcar que ha marchado a Bolonia el infante D. Antonio de Orleans.

De San Sebastián comunican que el señor Allendesalazar ha sido visitadísimo por todas las personalidades políticas de la población.

Declaraciones.—El palacio de Miramar

El ministro de Estado, Sr. Allendesalazar, ha dicho a los periodistas que la prensa ha exagerado mucho la cuestión de Marruecos.

El día en La Granja

Comunican de La Granja que muy de mañana el rey juzó al polo con los marqueses de Viana y Santo Mauro.

La Compañía Trasatlántica.—Sugeto detenido.—Centro Obrero

Dicen de Cádiz que la Compañía Trasatlántica ha hecho proposiciones para comprar el astillero gaditano, con objeto de construir en él los vapores para los servicios postales y someterse al concurso.

De la situación de Turquía.—Desde París.—Turcos y persas

Un despacho de Constantinopla dice que el orden de desarme de los albaneses, ha originado la insurrección.

Hazañas de los indígenas.—La prensa alemana

Comunican de Burdeos que han llegado los paquebots «France» y «Cardiène», correo francés de la costa occidental de África.

De Caracas

Dicen de Venezuela que en Caracas han causado sensación enorme las noticias de las precauciones que se están realizando por ha-

Curación de las hernias (trencadura)

Interesa saber a todos cuantos sufren que el viernes día 15 del actual estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros GUARDUÑA y TRILLAS, RESGUARDA, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén aquejadas por esta enfermedad.

ocupar la presidencia, la candidatura del mariscal Fonseca.

Las dietas de los diputados.—La enfermedad de Moret.—De Chicago.

Algunos elementos parlamentarios, por cierto no republicanos, continúan trabajando en favor de la concesión de dietas a los diputados.

Rendición de un general.—Fiesta brillante.—Disgusto carlista

Un despacho de Santo Domingo dice que el general San Felipe, jefe de los revolucionarios, se han rendido a los gubernamentales.

Noticias de La Granja.—El calor en África.—La libertad de conciencia.—De Berlín.—De Bruselas

En Palacio se recibieron noticias de La Granja anunciando los primeros síntomas del alumbramiento de la reina.

Discurso del rey Leopoldo

Telegrafían de Bruselas que en las fiestas celebradas con motivo de la anexión del Congo, pronunció un discurso el rey Leopoldo, que produjo gran sensación.

Submarino perdido.—Ciudad destruida.—Instrucciones del sultán

Dicen de San Petersburgo que resultaron infructuosos los trabajos para poner a flote el submarino ruso «Kambala», naufragado en el mar Negro.

Beneficio de un actor

En el teatro de la Zarzuela se ha verificado el beneficio del popular actor Sr. Mesejo.

Commemoración de una batalla. El «Antonio López»

Dicen de Vitoria que el alcalde ha presentado al Ayuntamiento una moción para que se acuerde conmemorar la batalla del 21 de julio de 1813; en la moción propone que se construya un monumento.

Retirando cadáveres

Un despacho de Marsella dice que continúan retirándose nuevos cadáveres de entre las minas.

Los cambios de ayer

Paris: francos, 8'80. Londres: libras, 27'40.

Vuelco.—De La Granja

Dicen de Orihuela que en los alrededores volcó un levante.

Sobre un crimen

Telegrafían de París que continúa ante el tribunal de Versalles el juicio contra Renard, a quien junto con el ya fallecido Courtois se considera autor del asesinato del bolista Remy.

Hazañas de los indígenas.—La prensa alemana

Comunican de Burdeos que han llegado los paquebots «France» y «Cardiène», correo francés de la costa occidental de África.

De Caracas

Dicen de Venezuela que en Caracas han causado sensación enorme las noticias de las precauciones que se están realizando por ha-

De Alemania

NOTAS DE VIAJE por LAZARO FLORO

IMP. DOMENECH, MAR, 65.

